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活
』
と
い
う
言
葉
が
生
ま
れ
た
の

　
　
　

は
、
今
か
ら
12
年
前
の
２
０
０
９

年
と
言
わ
れ
て
い
ま
す
。
そ
の
後
、
２
０

１
２
年
に
は
新
語
・
流
行
語
大
賞
ト
ッ
プ

テ
ン
に
選
ば
れ
る
な
ど
、
私
た
ち
に
と
っ

て
身
近
な
言
葉
と
な
り
ま
し
た
。
し
か
し
、

実
際
に
『
終
活
』
を
行
っ
て
い
る
と
い
う

方
は
、
ま
だ
ま
だ
少
な
い
の
で
は
な
い
で

し
ょ
う
か
。

　

今
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の

影
響
に
よ
り
、
人
生
に
対
す
る
向
き
合
い

方
が
変
わ
っ
た
と
い
う
方
が
多
く
い
ま
す
。

『
終
活
』
に
は
メ
リ
ッ
ト
が
多
く
あ
り
、

始
め
る
タ
イ
ミ
ン
グ
に
早
す
ぎ
る
と
い
う

こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
。
も
し
、
今
、
読
ん

で
い
た
だ
い
て
い
る
あ
な
た
が
、
少
し
で

も
、
人
生
に
対
す
る
向
き
合
い
方
を
変
え

よ
う
と
考
え
て
い
る
の
で
あ
れ
ば
、
ぜ
ひ
、

最
後
ま
で
お
読
み
い
た
だ
き
た
い
と
思
い

ま
す
。

　

皆
さ
ん
は
『
終
活
』
と
い
う
言
葉
に
対

し
て
、
ど
の
よ
う
な
イ
メ
ー
ジ
を
持
っ
て

い
る
で
し
ょ
う
か
。
『
人
生
の
終
わ
り
の

た
め
の
活
動
』
『
死
に
備
え
た
身
辺
整

理
』
と
い
う
こ
と
に
対
し
て
、
何
か
不
吉

な
、
あ
る
い
は
、
後
ろ
向
き
な
イ
メ
ー
ジ

を
持
つ
方
も
多
い
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う

か
。
し
か
し
、
実
際
に
終
活
を
さ
れ
た
方

に
話
を
聞
く
と
、
多
く
の
方
が
「
将
来
の

不
安
が
な
く
な
り
、
人
生
が
充
実
し
た
」

「
人
生
に
前
向
き
に
な
れ
た
」
な
ど
と
話

さ
れ
て
い
ま
す
。
そ
れ
は
、
誰
に
で
も
訪

れ
る
『
死
』
と
い
う
も
の
に
、
目
を
背
け

ず
、
限
り
あ
る
人
生
を
精
一
杯
生
き
る
こ

と
に
気
付
か
さ
れ
た
か
ら
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

『
終

「
ま
だ
ま
だ
元
気
だ
か
ら
自
分
に
は
関
係

な
い
」
と
思
っ
て
い
る
方
、
終
活
は
元
気

な
う
ち
に
始
め
て
く
だ
さ
い
。
「
何
を
す

れ
ば
よ
い
か
分
か
ら
な
い
、
難
し
そ
う
」

と
思
っ
て
い
る
方
、
終
活
は
難
し
く
あ
り

ま
せ
ん
。
自
分
が
で
き
る
と
思
っ
た
こ
と

だ
け
や
れ
ば
良
い
の
で
す
。

　

終
活
を
始
め
る
タ
イ
ミ
ン
グ
は
、
還
暦

や
退
職
、
病
気
に
な
っ
た
時
な
ど
、
さ
ま

ざ
ま
で
す
が
、
興
味
を
持
っ
た
と
き
に
始

め
る
の
が
一
番
で
す
。
日
本
に
は
古
く
か

ら
『
思
い
立
っ
た
が
吉
日
』
と
い
う
言
葉

が
あ
り
ま
す
。
こ
の
特
集
を
読
み
終
え
た

ら
、
早
速
、
始
め
て
み
て
は
い
か
が
で
し

ょ
う
か
。

特　集

終活を始めよう終 活
み な ♪ん の

数字で見る

み な ♪ん の

Ｑ．終活をしていますか？

Ｑ．終活に興味を持った理由は？
　（『終活をしている』または『終活に興味があ
　　る』と回答した方を対象、複数回答可）

終活をしている終活をしている

（５．２％）（５．２％）

（４６．２％）（４６．２％）

（３４．９％）（３４．９％）

（１３．７％）（１３．７％）

終活を知らない終活を知らない

終活はしていないが
興味はある
終活はしていないが
興味はある終活をしておらず

興味もない
終活をしておらず
興味もない

　今回の調査では１５歳以上を対象としていることもあ
り、実際に終活を始めている方は、わずか５．２％にと
どまっています（６０歳以上では、３０～４０％程度）。
　しかしながら、『終活はしていないが興味はある』
と答えた方は、４６．２％にのぼり、若い世代の方でも、
何かきっかけがあれば始めたいと考えている方も多い
ようです。

　最も多かった回答は、自分の事よりも家族に迷惑を
かけたくないという、いたわりのあふれる理由でした。
　終活にはこれからの人生をより良いものにしてくれ
るという側面もありますが、そちらに関しては、まだ
まだ、皆さんに知られていないようです。
　また、『相続で苦労したことがある』という理由も
１４％あり、終活をしていなかった場合、遺族に苦労を
かけてしまうことがあるということが分かります。

出典：相続弁護士ナビ（株式会社アシロ）
１５歳以上の男女１０００名を対象
令和２年９月実施

家族に迷惑をかけたくない

健康なうちに整理したい

いつ何が起こるかわからないから

終わりについて決めておきたい

これからの人生をよくしたい

相続で苦労したことがある

６２．５％

５７．５％

５６．５％

２７．８％

１５．８％

１４．０％

３ shu-katsushu-katsu

しゅうかつ


